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KOMMUN SAMMANTRÄDESPROT0KOLL 

Kommunstyrelsen 

§ 292 KFKS 2019/537 

Motion - Användning av droger i Nackas skolor och 
kommunens ansvar 
Motion den 27 mqj 2019 av Esa Örmä (SD) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige noterar att ett aktivt drogförebyggande arbete redan ingår i såväl 

kommunala som fristående skolors uppdrag utifrån skollagen, läroplaner, arbetsmiljölagen 

och styrande dokument inom kommunen. Kommunfullmäktige noterar även att alla skolor 

redan idag har en möjlighet att utifrån ett brottsförebyggande perspektiv inleda samarbete 

med polisen avseende bland annat narkotikasökning med hundar även om det inte finns 

misstanke om brott. Motionen är med detta färdigbehandlad. 

Arendet 
Motionär Esa Örmä (SD) vill intensifiera kommunens arbete mot droger i skolan. 

Motionären föreslår att skolorna ska samverka med polisen som ska söka efter gömda 

droger med knarkhundar när skolan är stängd samt att skolorna ska informera elever och 

föräldrar på ett övertygande sätt om riskerna med droger. 

Motionen bör avslås eftersom skolans styrdokument och regleringar i arbetsmiljölagen 

uppfyller motionärens krav på det drogförebyggande arbetet. Nacka kommun har antagit 

en strategi, Ett drogfritt Nacka för unga, som anger mål och riktmärken för ett samhälle för 

unga fritt från narkotika och dopning. Rektorerna har ett ansvar för att samverka med 

polisen, till exempel anmälningsplikt om narkotika påträffas inom skolområdet. 

Enligt polismyndighetens riktlinjer är det möjligt för skolor att som brottsförebyggande 

åtgärd få skolan genomsökt med narkotikahund, men med vissa förbehåll. 

H andlingar i ärendet 
Protokollsutdrag kommunstyrelsens arbetsutskott den 15 oktober 2019, § 141 

Protokollsutdrag från utbildningsnämnden den 19 september 2019 § 66 

Tjänsteskrivelse från utbildningsenheten den 3 september 2019 

Bilaga 1 Motionen 
Bilaga 2 Strategi - Ett drogfritt Nacka för unga 

Bilaga 3 Informationsblad till Nackas skolor våren 2019 "Du vet väl om att . . . " 

Yrkanden 
Esa Örmä (SD) yrkade bifall till motionen. 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utd ragsbestyrkande 
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Mikael Carlsson (NL) yrkade bifall till den andra att-satsen i motionen. 

Mats Gerdau (M) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen behandlade de två att-satserna i motionen var för sig. 

Ordföranden ställde den första att-satsen i motionen mot arbetsutskottets förslag och fann 

att kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 

Därefter ställde ordföranden den andra att-satsen i motionen mot arbetsutskottets förslag 

och fann att kommunstyrelsen beslutade i enlighet med arbetsutskottets förslag. 

Protokollsanteckningar 
Khashayar Farmanbar (S) lät anteckna följande för Socialdemokraternas 

kommunstyrelsegrupp: 

"Motionen tar upp ett angeläget ämne. Samtidigt har vi vid flera tillfallen lyft fram behovet 

att göra skolor mer delaktiga i kampen mot narkotika. Vi tycker att motionen likväl 

förslaget till beslutet missar poängen. Vi tycker inte att kampen mot ANDT (Alkohol, 

Narkotika, Doping och Tobak) är upp till varje skola eller en rekommendation till skolor. 

Kommunalt finansierade skolor SKA aktivt delta i detta arbete och redovisa resultatet på 

ett öppet och transparent sätt." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utd ragsbestyrkande 

~ 


